Soluzioni  
1.

Una base di soluzioni dell’equazione omogenea associata è costituita dalle funzioni cosx , senx.

Cerchiamo una soluzione particolare dell’equazione completa nella forma c1 cosx + c2 senx  con il metodo di variazione delle costanti arbitrarie. 
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Si ottiene così la soluzione particolare 
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In conclusione le soluzioni dell’equazione data sono 
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2.

 Funzione f ( x )  :  
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C.E.
 x > 0 , x ≠ 1

SGN
 sempre positivo

INTEGRABILITA’


Per x →0      f ( x ) →0     
     integrabile  ( discontinuità eliminabile ; f ( 0 ) = 0 )

Per x →1   f ( x ) ~ 
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    integrabile  


Per x →+∞   f ( x ) →+∞           non integrabile

Funzione F ( x )
C.E.

x ≥ 0

SGN
  positiva per x > 1, negativa per 0 ≤ x < 1 , nulla per x = 1

LIM
   per x →+∞    F (  x  ) →+∞    

DRV
  F’ ( x ) = f ( x )  sempre positiva, nulla per x = 0 



  x = 1  punto a tangente verticale



 Per x→ +∞   F ( x ) / x  ≈ f ( x ) →+∞  ; non c’è asintoto
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3.

arctgx =  x – x3/3 + o ( x4 )

arctgx3 =  x3/3 + o ( x5 )

arctg2x = x2 – 2x4/3 + o ( x5 )
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Se k ≠ 1  la parte principale è ( 1 – k ) x ; se k = 1 è – 2 x3 / 3.
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